

半島和平不易 中國支持不可或缺

韓公共外交大使：完全無核化需時

朝鮮豐溪里核試驗場衛星圖

後勤保障區

指揮中心

人員活動場地

5月9日，韓國外交部公共外交大使朴銀夏（Enna Park）在香港亞洲協會發表演講，隨着韓國總統文在寅與朝鮮領導人金正恩在板門店進行歷史性會面，以及接下來的美國總統特朗普與金正恩的雙邊峰會也將登場，朝鮮半島局勢進一步緩解已為時不遠。朴銀夏表示，朝鮮完全無核化需要時間，未來朝韓雙方的首要任務是加強和平對話、人才交流等，形成創造共同效益的可靠機制，為兩國深入合作做好鋪墊。



深度報道

大公報記者 劉益



朴銀夏在亞洲協會發表演講時，針對日前的「文金會」以及「特金會」作出回應，並表示期待朝鮮半島在和平氛圍中進行談判，逐漸實現半島無核化，未來還將與中國、俄羅斯、日本等國拓展區域合作。

中美助力朝韓恢復對話

朴銀夏在演講當天，現場播放了「文金會」見面以及會談的回顧影片。在此次會面中，朝韓雙方達成了關於半島無核化以及和平議題的初步共識，雙方確認完全棄核、實現朝鮮半島無核化的共同目標。此外，這次會談把朝韓對話，擴大到了朝鮮半島與美國、中國的四方會談，尋求「把朝鮮半島問題國際化」。

「中國的支持尤其不可或缺。」朴銀夏提到，例如金正恩在40天內兩次訪問中國，中國外交部長王毅訪問平壤，這些都為朝鮮半島形勢的正向發展做了積極推動。

朴銀夏指出，「是到了緩和緊張的時刻了，尤其是中、美領導人自上而下地發揮政治影響，有利於解決朝鮮半島問題。」她在現場多次強調如今朝鮮半島迎來的和平，少不了中國和美國起到的關鍵作用。

朴銀夏提到，「停戰以及達成和平議題的共識，不僅可以促進朝韓非軍事區（DMZ）的和平，且未來的朝鮮半島與中國、俄羅斯、日本的合作至關重要。」她在演講中強調，「無論是最近的習金會，還是接下來在新加坡的特金會，都會對朝鮮半島的局勢起到重大改變。」

美國國務卿蓬佩奧9日突然再次訪問朝鮮，回國後表示，他與金正恩進行了良好和實質交談。蓬佩奧11日與到訪華府的韓國外長康京和舉行聯合記者會時更作出承諾，倘若朝鮮願意放棄發展核武，美國就會幫助朝鮮。



朴銀夏簡介

本科畢業於韓國延世大學歷史專業，碩士畢業於美國哥倫比亞大學國際關係專業。1985年進入韓國外交部工作，並在2009年獲得了Service Merit Medal勳章。

- 韓國外交部事務與國家安全研究所幹事
- 2000
 - 韓國總統辦公室，擔任禮賓主任
- 1996
 - 韓國駐美總領事館（紐約），擔任領事

資料來源：亞洲協會

朝炸核試場 能否直播惹關注

【大公報訊】據韓聯社報道：朝鮮12日宣布，將於23-25日期間考慮天氣情況擇日舉行豐溪里核試驗場關閉儀式，並將邀請海外記者參觀關閉報道，屆時外媒記者能否現場直播豔爆破過程，引人關注。

朝方承諾為海外記者設置記者中心，並且保障記者中心通信順暢，方便記者在現場採訪後在記者中心發布消息。外界解讀認為，朝鮮可能將先安排外國記者前往豐溪里核試驗場參觀爆破坑道等關閉核試驗場過程，並讓記者們返回元山發布消息。由於豐溪里至元山的直線距離為200公里以上，外國記者恐難現場直播或實時報道爆破坑道的過程。

2008年6月朝鮮爆破寧邊冷卻塔時，並未允許外國記者進行現場直播。由於朝方近日頻現無核化承諾，暫不能排除臨時允許現場直播的可能性，但從目前情況看來，錄播的可能性更大。

此次，朝鮮以核試驗場地狹小為由，僅限韓、中、美、俄、英五國記者到現場採訪。與2008年爆破寧邊冷卻塔時相比，朝核六方會談成員的日本被排除在外，英國取而代之。韓國國家安全戰略研究院首席研究委員趙成烈分析認為，朝鮮似乎故意將日本排除在外。他指出，朝鮮可能對日本試圖將無核化談判議題擴至彈道導彈、大規模殺傷性武器等感到不滿。



▲朝鮮最高領導人金正恩（左）3月28日受邀訪問北京，與中國國家主席習近平會晤 新華社

3月28日
金正恩
訪北京

▲5月9日，朴銀夏在香港亞洲協會發表演講 劉益攝

拚經濟。這些無疑都是向朝鮮發出的和平信號。

朝無核化信任在前 檢驗在後

朝鮮同意暫停發展核武器，也緩解了韓國的緊張神經，未來也將進行持續的協調溝通。根據板門店宣言，朝鮮半島爭取在今年內宣布結束戰爭狀態，實現停戰以及和平機制的轉換。

隨着和平化進程的不斷深入，朝鮮能否切實履行承諾成為大眾關心的話題。據悉，自2009年4月國際原子能機構（IAEA）的檢查員離開朝鮮以來，朝鮮還未接受過檢查。

針對朝韓承諾的無核化問題，朴銀夏提到，朝鮮半島迎來如今的合作是基於對彼此的信任，但並不意味着不需要檢驗，她表示，要完全清除核問題需要更長的時間。對於朝鮮在歷史上曾作出的不守信行為，朴銀夏也表示在信任建立的同時，也會逐漸去驗證朝鮮所作出的承諾及行為。

現場，朴銀夏在回答關於特金會問題時表示：「韓國將提供給朝鮮無法拒絕的條件，比如資金、人才以及經濟發展等方面的幫助。韓國會盡一切努力促進溝通成功，沒有B計劃或C計劃，此舉務必成功（it should be a success）。」

5月3日
王毅
訪平壤

▲中國外交部部長王毅5月3日訪問平壤 美聯社

▲中國國務院蓬佩奧5月9日訪問平壤，並帶回朝鮮釋放的三位韓裔美國人質 法新社

▲美國總統特朗普（左）在推特宣布，將於6月12日在新加坡與朝鮮最高領導人金正恩進行會面 美聯社

▲美國國務卿蓬佩奧5月9日訪問平壤，並帶回朝鮮釋放的三位韓裔美國人質 法新社

▲美國總統特朗普（左）在推特宣布，將於6月12日在新加坡與朝鮮最高領導人金正恩進行會面 美聯社

▲美國國務卿蓬佩奧5月9日訪問平壤，並帶回朝鮮釋放的三位韓裔美國人質 法新社

▲美國總統特朗普（左）在推特宣布，將於6月12日在新加坡與朝鮮最高領導人金正恩進行會面 美聯社

5月9日
蓬佩奧
訪朝

5月7日
習金再會

▲美國國務卿蓬佩奧5月9日訪問平壤，並帶回朝鮮釋放的三位韓裔美國人質 法新社

▲美國總統特朗普（左）在推特宣布，將於6月12日在新加坡與朝鮮最高領導人金正恩進行會面 美聯社

▲美國國務卿蓬佩奧5月9日訪問平壤，並帶回朝鮮釋放的三位韓